



坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗

海南日报
2022年8月24日 星期三

值班主任：罗清锐 主编：陈卓斌
美编：杨干懿 检校：王振文 苏建强

隔离点和医院涉疫废水排放是否安全？本报记者随海口督导检查组进行探访——

涉疫废水余氯6轮检查均达标

▷词条介绍：余氯

余氯是氯消毒的水质参数，当前，公共场所和家庭为防控疫情多采用含氯消毒剂进行消毒。当污水中余氯含量提升，说明消毒杀菌更彻底。余氯过低影响消毒杀菌效果，过高有可能影响水环境。

本报海口8月23日讯（记者余小艳）在疫情防控中，涉疫医疗废水的安全处置是一个不容忽视的环节。8月23日，海南日报记者跟随海口市生态环境局、海口市生态环境监测站联合督导检查组，对海口市代表性隔离点和污水处理厂的运行维护、规范管理、涉疫废水处理情况进行探访。

“进入市政排水管网前，污水余氯量大于6.5mg/L即为达标，试纸上呈现的蓝色越深，说明余氯量越大。”当天15时许，督导检查组来到海口一间集中隔离酒店，对酒店的化粪池出水水质进行检测，现场，相关工作人员向记者介绍道。

打开盖板，取样、检测……在海口市生态环境监测站技术人员姚传冠、徐德天以及第三方消毒机构工作人员的共同协作下，不出一分钟，化粪池出水样本完成测试，测出余氯含量为10mg/L。

“我们要求各个集中隔离点应当具有独立化粪池，在进入市政排水管网前需进行消毒处理，定期加入含氯消毒剂。”海口市生态环境局水环境管理科科长黄世君介绍，海口每家隔离点均聘请有第三方公司对涉疫废水进行消毒、检测，并设立化粪池消毒台账。当加入含氯消毒剂，接触消毒1.5小时后，污水余氯量应大于6.5mg/L，

才可进入市政排水管网，随后在污水处理厂进行处理再排放。

随后，督导检查组来到海口市长流污水处理厂。“污水在市政排水管网中会消耗一定的余氯，来到污水处理厂后还会进行脱氯处理，再经过紫外线和次氯酸钠消杀等一系列消杀流程，最终余氯量小于0.5mg/L时才可排入海中。”海口市长流污水处理厂厂长黄章钦介绍。当天，现场检测结果为0.05—0.1mg/L，达到排放标准。

黄世君介绍，目前，海口市共两家新冠患者定点医院（方舱医院）、29家隔离酒店、6家集中隔离点污水处理厂。定点医院设有系统完备的在线监

测设备，自行对余氯含量进行检测。

据了解，本轮疫情发生以来，海口市生态环境部门加大对定点医院（方舱医院）、隔离点、污水处理厂涉疫污水收集、消毒、处理、排放等环节的巡查监管力度，指导污水处理流程及方法，规范污水处理和消毒消杀，督促医疗机构和污水处理企业落实主体责任，保障余氯出水达到疫情防控水质标准。

目前，该局已完成6轮现场督导检查，涉疫废水余氯符合标准要求，达标率100%。下一步，该局将继续抓好涉疫废水常态化消杀防控工作，筑牢疫情防控生态环境安全防线，切实保障全市人民的生命健康安全。

万宁扎实推进“点长制”管理，确保管控到位、服务到位

精细管理 精准防控

■ 本报记者 张惠宁

“昨天晚上，一个小朋友突然长水痘，我们随即向万宁市人民医院报告，一会将有专门的医生前来问诊。”8月23日上午，万宁一集中隔离点“点长”、万宁市水务局副局长倪克一边忙着处理防疫事务，一边对海南日报记者说。

倪克所在的集中隔离点是一所老牌宾馆，8月1日至23日，已累计接收密接、次密接等人员481人，目前332人顺利解除集中留观。

针对本次疫情，万宁进一步强化了隔离点管控工作专班的力量，在全市27个集中隔离点实行“点长

制”，抽调副科级干部任“点长”、医护人员任“副点长”，统筹做好隔离点内防控消毒、健康观察、信息联络、安全保卫、后勤保障、转运和人文关怀等工作，并配备公安民警加强管理。

“我们所在的集中隔离点分为相对独立的A区、B区、C区和D区，有4个通道，可以分别设置隔离人员和工作人员的出入口，防止交叉感染。”该集中隔离点“副点长”刘晓明介绍道。

“宾馆的房门安装了门磁预警，如果有人开门走动，值班人员就会收到信息，对相关人员进行喊话提醒。此外，完成每日采样和送餐工作后，我们

还会对房门进行插花式封条复位，杜绝交叉感染。”倪克介绍说，在后勤保障方面，隔离人员的一日三餐注重荤素搭配，保证营养，“对于有慢性疾病的老人，有特殊需求的孕妇，现场医护人员会提供细致服务，保障隔离人员安心留观。”

来自省统计局的志愿者姚洁斯告诉海南日报记者，她和3名同事于8月21日晚上驰援防疫工作，当晚和22日一大早，都有隔离人员到来。姚洁斯说，隔离点工作人员均为24小时待命，只要留观人员一到，他们就要立即安排入住，登记相关信息，做好各种服务，“我注意到，他们对工作流程很熟悉，

管理十分规范，而且隔离设施设备齐全。”

记者了解到，该集中隔离点的工作人员包括综合组人员9人，医护人员7人，消杀人员2人，特警10人，服务保障人员25人，已经连续闭环工作了20多天。“虽然出现拐点，但疫情还未结束，我们思想不能松懈，干劲不能减弱，要全力以赴做好管控和服务保障工作。”倪克说。

目前，万宁市除启用这一固定的集中隔离点外，还临时启用了其他26个集中隔离点，并对这些集中隔离点开展“每日一巡”，进行督查，确保管控到位、服务到位。

（本报万城8月23日电）

乐东新建、改建、腾出2200余间隔离房 新建改建并举 质量数量齐升

本报抱由8月23日电（记者曾毓慧 见习记者苏杰德）8月23日19时，位于乐东黎族自治县抱由镇的一处工地上，即将交付验收的300间隔离房进入施工的最后“冲刺”阶段，多名工人正抓紧安装、调试水电等设施，现场忙而有序。

“包括2天前交付的200多间，我们已建好570余间隔离房。”负责现场施工的中国中铁股份有限公司有关负责人介绍。

据悉，施工方预计8月26日再交付验收600余间隔离房，届时乐东全县新建隔离房数量将达到1200间。

连日来，乐东坚持新建、改建隔离点“两手抓”，截至8月23日，乐东新建、改建、腾出共计2200余间隔离房，已在县内安置1500余人。

数量上升的同时，质量也在不断优化。自8月中旬起，乐东改建的16个隔离点迎来了一批批增援力量。

乐东黎族自治县疫情防控工作指挥部有关负责人介绍，连日来，该县积极寻求省级层面支持帮助，深入挖潜隔离房间资源。截至目前，琼中、昌江、五指山、白沙等市县已向乐东提供了多个异地隔离点，累计安置1900余人。下一步，乐东将多举措压实责任，落实落细隔离管控相关部署，全力斩断病毒传播链条。



8月23日，在乐东一隔离房建设工地，工人正在进行收尾工作，300套隔离房即将交付。

本报记者 韦茂金 摄

海南旅投从方舱和隔离场所建设等方面支援疫情防控工作

发挥国企力量 加强防疫保障

本报讯（见习记者刘晓惠 通讯员张嘉艺）本轮疫情发生以来，海南省旅游投资发展有限公司（以下简称海南旅投）充分发挥国企担当和旅游龙头企业作用，在重、大、险、急运输保障，滞留旅客服务保障，方舱和隔离场所建设等多个方面支援疫情防控工作，投入疫情防控及参与疫情救护的资金超过3000万元。

据统计，自本轮疫情发生以来，海南旅投主动作为，承担起重、大、险、急运输保障任务，统筹调配海汽集团2500余台车辆全力保障疫情防控运输工作，其中投入2700多万元紧急改装527辆客运车辆，紧急采购18辆负压救护车用于感染者及密接等特殊人员的转运工作。在人员转运方面，海南旅投共统筹调派7531辆车，运送

14611趟次，转运疫情防控人员及游客超15万人次，累计安排32辆车完成转运感染者1150人。

在本轮疫情中，海南旅投有2400多名志愿者、2名驻村干部始终战斗在疫情防控第一线，助力疫情防控工作高效有序开展，用实际行动履行国企担当，为疫情防控凝聚强大正能量。

8月1日至8月18日，海南旅投下属4家酒店严格执行三亚市“续住5折”政策；海旅免税二期作为临时方舱医院，提供床位约5000张……

海南旅投相关负责人表示，下一步，公司将继续全力以赴抗击疫情，承担运输保障任务，细心、暖心、用心做好各项所能及的工作，全力支援打赢疫情防控这场大仗硬仗。

省纪委监委青年干部赴三亚开展志愿服务
**一线挥洒青春
彰显纪检担当**

■ 本报记者 尤梦瑜 通讯员 戴素毓 曹子杭

8月7日以来，面对严峻的疫情防控形势，省纪委监委机关积极响应省委号召，72名青年干部“闻令而动”，分6批奔赴三亚。半个多月来，他们与当地党员干部群众团结在一起，共同坚守战“疫”。

根据统一安排，省纪委监委72名青年干部负责三亚市吉阳区港门村社区、荔枝沟社区的志愿服务工作，配合医务人员完成每日对港门村、荔枝沟社区4万多名群众的全员核酸采样任务，做到应检尽检、不漏一人。

现场，省纪委监委志愿者和当地干部一起宣传防疫政策、劝诫商户关门停业，在高风险区域卡点值守至凌晨，督促群众居家隔离，阻断新冠病毒社会面的传播链条……

清晨5时奔赴工作地点，忙到深夜返回驻点，成了72名志愿者在三亚抗疫一线的日常。

8月11日，三亚市政府给全市低保、残疾等困难户下发了一批“爱心包”。为了将“爱心包”第一时间送到大家手中，志愿者们主动承担起配送任务。

人员住址分散，志愿者们来回奔波，当天就完成了配送任务，42户困难户收到了政府发放的“爱心包”。

“跑来跑去挺累的，但每每想到，能帮助有需要的群众解决燃眉之急，我的心里又充满了力量。”志愿者余伟健说。

当前，三亚疫情形势呈现出整体向好的发展趋势，但仍处于不进则退的关键时刻。省纪委监委机关志愿者们表示，将众志成城、信心满满，坚持不懈奋战到底，再接再厉助力三亚战胜疫情。

（本报三亚8月23日电）

村庄社区防疫不放松

东方泽民小区居民组建抗疫志愿服务队
“我们想守护好自己的家”

■ 本报记者 张文君 特约记者 方宇杰

“请大家保持安全距离，提前打开手机上的健康码。”8月23日上午7时许，位于东方市八所镇永安社区泽民小区的核酸采样点，小区居民、志愿服务队队员王小宁正引导大家有序排队，进行核酸采样。

王小宁是东方市住房保障与房产管理中心的一名工作人员。此轮疫情期间，泽民小区被管控，王小宁主动报名加入由小区居民组建的志愿服务队，“我们都希望为抗疫出一份力，想守护好自己的家。”

泽民小区共6栋，有约465户1108人，大部分为公租房，居住着公务员、教师、医生、环卫工人等。“经过研判，我们认为可以充分引导这些居民参与小区防控。”东方市乡村振兴局副局长文明虹说，根据网格化管理安排，该局负责管理2个责任网格共8个小区，泽民小区就在其中。

连日来，东方市乡村振兴局建立了工作群、医疗救助群、物资配送群等微信群，在了解居民情况的同时，加强管理，提供服务。“我们在泽民小区居民中招募疫情防控志愿者，就地开展各项服务保障工作。”文明虹说，发出招募通知后，不少居民主动报名参加，于8月11日组建成立泽民小区志愿服务队。截至目前，共有52名居民就地转为志愿者。

如今，泽民小区常常可以见到小区志愿服务队的身影——

在小区大门口，志愿服务队队员符赞全、李燕琼协助工作人员坚守卡口，开展指引和劝导服务；在小区电梯、楼道等地，志愿服务队队员、环卫工人李志丹一遍遍地对重点区域展开消杀……

“看到不少邻居参与小区的志愿服务，我很受鼓舞，就报了名。”李燕琼说，她是该市八所镇中心幼儿园的一名幼师。

符赞全是东方市综合行政执法局的工作人员，第一时间报名加入了志愿服务队。“我将全力做好志愿服务，希望能够早日战胜疫情。”

（本报八所8月23日电）

万宁为困难群众发放生活物资包

本报万城8月23日电（记者张惠宁 通讯员吴小静 马飞）8月21日，拿着村干部送过来的防疫生活物资包，万宁市山根镇大石岭村村民符方敏连声道谢。

符方敏早年离异，父母年迈，行动不便，家中孩子重度残疾、生活无法自理，全家仅靠符方敏一人维持生计。“政府送来这些物资，让我们感到很暖心。”符方敏说。

连日来，山根镇在加强疫情防控工作的同时，扛起民生保障重任，发动各村积极关注困难群众的生活保障问题，结合实际情况，准备了包含猪肉、面条、饮料、饼干等生活物资的物资包，免费发放至困难群众手中，进一步缓解群众在疫情期间的生活难题。

海南日报记者了解到，在全力抗击新冠疫情形势下，万宁紧盯疫情期间社会救助工作，保障困难群众的基本生活，通过加大临时救助力度，及时跟进、动态掌握低保对象、特困供养人员、低保边缘家庭基本生活需求和救助保障情况，对基本生活困难家庭或个人及时关注、给予救助。